

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Полтарыхиной Галины Борисовны на тему: «Развитие рынка сахара в регионе (на материалах Алтайского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Актуальность диссертационного исследования Полтарыхиной Г.Б. определяется тем, что в рамках возникшей проблемной ситуации развитие рынка сахара является достаточно сложной и многофакторной задачей, решение которой в полной мере пока не может реализоваться на практике. Поэтому возникает потребность в устранении существующих диспропорций, обеспечении эффективной работы по всей цепочке воспроизводственных процессов, а это требует глубокого научного обоснования интегральной оценки сложившейся тенденции в макро- и микроэкономическом (региональном) формате путем формирования и реализации программ и прогнозов развития рынка сахара. От эффективного его развития зависит не только продовольственная безопасность страны по стратегически важному продукту питания, но и решение многих социальных проблем населения.

В этой связи тема диссертации Полтарыхиной Г.Б., посвященная развитию рынка сахара в регионе, является востребованной с позиции развития современной экономической науки.

К достоинствам рецензируемого исследования можно отнести следующее.

Во-первых, в работе уточнено экономическое содержание и функции рынка сахара в системе агропродовольственного рынка.

Во-вторых, определены методические подходы к оценке уровня развития рынка сахара.

В-третьих, выявлены резервы и приоритеты развития рынка сахара Алтайского края.

В-четвертых, автором разработаны мероприятия по развитию рынка сахара Алтайского края.

Эти и другие положения составляют научную суть диссертации, и являются новыми научными результатами, полученными лично соискателем.

Решенные соискателем задачи в диссертационном исследовании являются актуальными не только для Алтайского края, результаты работы направлены на решение крупной народнохозяйственной проблемы, имеют высокий теоретический, методологический и научно-прикладной уровень и представляют интерес для смежных исследований, проводимых в Российской Федерации.

Вместе с тем следует отметить ряд недостатков рецензируемой работы.

1. Возможно ли применение методических подходов к оценке уровня развития рынка сахара к другим рынкам и регионам России.

2. Что именно нового автор внес в систему показателей оценки уровня развития рынка сахара.

Несмотря на вышеизложенные недостатки, работа представляет большой научный и практический интерес. Основные результаты диссертационного исследования изложены в 17 научных работах, в том числе в 1 монографии и 6 статьях в журналах, рекомендованных ВАК, получили одобрение в Главном управлении экономики и инвестиций администрации Алтайского края, Главном управлении сельского хозяйства администрации Алтайского края, апробированы на различных научных конференциях и используются преподавателями Алтайской академии экономики и права при чтении лекций по экономическим дисциплинам.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатской диссертации по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (1.2. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), а Полтарыхина Галина Борисовна заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук,
профессор кафедры местного
самоуправления департамента ГМУ
факультета социальных наук
ФГАУО ВПО «Национальный
исследовательский университет
«Высшая школа экономики»

А.В.Боговиз

Телефон:
(495) 628 65 30
Электронная почта:
abogoviz@hse.ru

Адрес: Москва, ул. Мясницкая, 20. каб 208

Подпись Боговиз А.В. заверяю

Подпись ЗАВЕРЯЮ

ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА

М.В. ДЫБЦЫНА

